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Jövőre nézve

	 Folytatódik a Klafszky-
tagiskola rég várt bővítése, amely 
további lehetőségeket is nyit. 290 
millió forintból négy tantermet ma-
gában foglaló, új szárny épülhet.

... folytatás a 6. oldalon.  

Folytatódó fejlesztések

	 A város kiváló sportolóit 
díjazta Jánossomorja az év vé-
gén, elismerve az elmúlt esz-
tendő és egy életmű munkáját 
egyaránt.

... folytatás a 11. oldalon.  

Városi elismerés

	 Több mint 300 milliós fej-
lesztési forrás Jánossomorján -
Megújul a Mária-szobor tere is, 
ahol új parkolókkal enyhít a zsú-
foltságon az önkormányzat.

... folytatás a 4. oldalon.  

Jánossomorja is csatlakozott a Nemzeti Faültetés Napja országos felhíváshoz.
A lelkes önkéntesekből álló csapat 24 fát ültetett közterületekre, ebből hét Hanságligetre került.
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	 Bár a szabadságharcot leverték, a szabadság 
szellemisége tovább élt a nemzet szívében – erről 
szólt Jánossomorja március 15-i ünnepi műsora. Az 
esten Nagy Katalin, Jánossomorja Város Sportjáért 
Életműdíjasa mondott beszédet. 

Hangsúlyozta, a szabadságharc szellemisége szerint ma 
mindenkinek magának is tudnia kell, mit tehet a közös-
ségéért - amely a nemzet apró, de fontos részét képezi. 
Ezután A továbbélés jelképei című műsort láthatta a 
közönség. A pontosan 15 évvel ezelőtti előadás a ma-
gyar szabadságeszme kortalanságát, a szabadságharc 
továbbélő örökségét mutatta meg - többek között az 
elnyomás elleni dacot bemutató „néma” tánccal. Az es-
tet az akkori alkotók vitték újra színre, Prátser Krisztián 
vezetésével, közreműködött a RizikóFaktor együttes, a 
Tititá Néptánccsoport, a helyi általános iskola diákjai 
és tanára, illetve Radák Márton és népzenekara. “Igazi 
ünnep volt a mai, hiszen helyi közösségek hozták lét-

re, összefogva, értéket teremtve saját lakóhelyükön, 
ráadásul számos fontos gondolatot közöltek a közön-
séggel…” - köszönte meg a szereplőknek az értékes 
estét Lőrincz György polgármester, a város nevében. A 
műsor előtt az önkormányzat és helyi civil szervezetek 
koszorút helyeztek el a Szabadság Emlékoszlopnál.

A TOVÁBBÉLÉS JELKÉPEI JÁNOSSOMORJÁN
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	 Jánossomorja is csatlakozott a Nemzeti Fa-
ültetés Napja országos felhíváshoz. A lelkes önkén-
tesekből álló csapat 24 fát ültetett közterületekre, 
ebből hét Hanságligetre került. 

Az egész országban március 1-én lebonyolított faül-
tetés célja, hogy a lakosság számarányának megfelelő 
mértékű legyen az ültetések száma. Jánossomorja ak-
tívan kivette a részét a programból. Az önkormányzat, 
a Zöld Jánossomorja csoport, helyi vállalkozók és ma-
gánszemélyek összefogásának eredményeként hét fa 
került a Hanságligeti játszótérre, a többi pedig János-
somorjára. A fajták kiválasztásánál fontos szempont 
volt, hogy már a meglévő és az új növények egyaránt 
illeszkedjenek az utcaképbe, így ezúttal juharra, kőris-
re és díszcseresznyére esett a választás. Többen saját 
költségükön vásároltak fát, így kapcsolódva a felhívás-
hoz, mellyel tovább erősítik a természetes környezet 
kialakítását.
Jánossomorján jól halad a fásítási program, hiszen az 
elmúlt tíz évben több mint 1200 lombos növény ke-
rült a közterületekre. A januártól módosult közmű-

szabályozás azonban jelentősen korlátozza a további 
lehetőségeket, mivel az új ültetéseknél a föld alatti és 
feletti vezetékektől és csövektől legalább két méter 
távolságot kell tartani. A városüzemeltető a rendelke-
zésére álló közműtérképek segítségével mindenkinek 
felvilágosítást ad az új telepítések lehetséges helyéről. 
A porták elé telepíthető – a vezetékeket nem veszé-
lyeztető – fafajták kapcsán pedig a helyi jegyzőhöz for-
dulhatnak a lakók.

FAÜLTETÉS A VÁROSÉRT
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FESZÍTETT KÖLTSÉGVETÉS
	 Megint húzott az önkormányzat derékszíján 
az állam: 346 millió forint szolidaritási adót kell be-
fizetnünk, amivel lakosságarányosan bőven dobo-
gós Jánossomorja a térségben. Az évek óta emel-
kedő állami elvonás most azért is fájdalmas, mert a 
másik oldalon a beérkező állami támogatások reál-
értéke is csökkent az évek óta magas infláció miatt. 
Nem meglepő, hogy az eddigieknél jóval feszesebb 
költségvetést fogadtak el a képviselők 2025-re.

A működés biztos, a költségvetés stabil, és a korábbi 
évek szintjén áll – leszámítva a tavaly lezárult nagy te-
lepülésfejlesztési pályázati forrásokat, amelyek az idei 
számokban már nem szerepelnek. Sikerült megőrizni 
a korábbi fejlesztési programokat, rendezvényeket; 
azonban szűkebb kerettel kell gazdálkodni. Az elvoná-
sok zászlóshajója a szolidaritási adó – ezt a nagyobb 
adóbevételű településektől szedi be az állam. János-
somorján ez 346 millió forint lesz idén, ami lakónként 
közel 60 ezer forintot jelent. 2017-ben, amikor beve-
zették, ez az elvonás még csak kétmillió forintra rúgott. 
A helyi iparűzési adót is lefölözik, idén már a tavalyi 
adó mértéke fölötti teljesülést is be kell fizetni az ál-

lamkasszába - öröm az ürömben, hogy a helyi üze-
meket érintő válság miatt ez a tavalyi szinten várható 
majd nálunk. Az önkormányzatnak adott éves műkö-
dési normatíva hiába nőtt közel 20 millióval, és lett 748 
milliós, reálértékben mégis kevesebbet ér a magas inf-
láció, a jelentős áremelkedések miatt – a szolidaritási 
hozzájárulás viszont öt év alatt meghatszorozódott. Az 
önkormányzati intézmények dolgozóinak megtartása 
ugyanakkor fontos a város működése szempontjából, 
ezért átlagosan hét százalékos béremelést tudott biz-
tosítani a város ebben az évben.
A várakozások szerint pedig a következő években ez a 
különbség csak fokozódni fog, hangsúlyozta, 
Lipovits Máté, a Pénzügyi-, Gazdasági- és Városfejlesz-
tési Bizottság elnöke, aki rámutatott, e folyamatok mi-
att a város költségvetésének több mint 50 százalékát 
jelenti mára a működés. 

A nagy pályázatok befejezésével a 2020 előtti költség-
vetési keretek térnek vissza, de a biztonság továbbra 
is fontos szempont. A költségvetés tervezett tartaléka 
100 millió forint, a tervezett 2024-es maradvány 700 
millió forint. 

FOLYTATÓDÓ FEJLESZTÉSEK A VÁROSKÖZPONTBAN
	 Bár számos ponton szorosabb lett a város-
kassza idén, a saját forrásból finanszírozott felújí-
tások nem fagytak be. Idén több mint 310 millió 
forintot fordíthat fejlesztésre Jánossomorja. Ebből 
az egyik jelentős elem, hogy folytatódik a város-
központ szépítése. 
A szentjánosi templom és környéke is megszépült, át-
alakult az elmúlt években, de a Mária-szobor körüli 
terület eddig kimaradt. Idén azonban a szépítésébe és 

parkolóbővítésbe is belevág itt a város, jelentette be Lő-
rincz György polgármester februárban. A munka során 
a jelenleginél zöldebb lesz a tér, belső oldala pedig hét 
parkolót kap. Ez a városközpont tumultusán enyhíthet 
majd, a hivatali ügyeket és a gyors bevásárlást intéző-
ket segíti, ezért nem is lehet majd itt hosszú ideig le-
tenni az autót. A polgármester reméli, hogy a parkolási 
szabálytalanságok is csökkenek így ezen a területen. Az 
1891-ben emelt Mária-szobor felújítása is a terv későbbi 

Kiemelte, mindezek ellenére még így is 
312 milliós, saját kasszából származó 
felújítási, beruházási forrást sikerült 
elkülöníteni, ami biztosítja a fontos 

programok folytatását, de az elkövet-
kező években már nem biztos, hogy 

tartható lesz az a fejlődési ütem, ami az 
elmúlt években megszokott volt.



- 5 -

jánossomorja város önkormányzatának negyedéves hírlevele2025. I. negyedév

része, erre pályázni szeretne a közeljövőben a város.
A korábban sikerrel elnyert, nagy uniós vagy nemzeti 
pályázatokra idén nincs kilátás, ezért ez a kisebb mun-
kák, a városi koncepció- és startégialkotás, a közös-
ségerősítési kezdeményezések éve lesz. Ezek között 
kiemelkedő például a helyi fiatalok számára kedvezmé-
nyes telkek kialakításának folytatása a pusztasomorjai 
városrészen. 
Útjavításra idén nem egészen 50 milliót, járdafelújításra 
15 milliót különített el az önkormányzat, ez mindkét 
esetben lényegesen kevesebb, mint a tavalyi keret. A 
bérlakások kialakításának programja tovább folyik, ta-
valy erre 80 milliót fordított a város, idén közel 60-at 
különített el - ebben benne van a tavalyi, 120 milliós 
keretből megmaradt 40 millió forint is. 
Fejlesztenék a városüzemeltető szervezetet is, ahol a 
fő prioritás a korszerű géppark létrehozása, 3-4 éves 
távlatban. Erre idén 30 milliót különített el a város. De 
bővítenék az Idősek Klubját is, erre 13 millió forintot 
különítettek el.
A civilek pályázati támogatására szolgáló keretet is si-
került a tavalyi, közel 30 milliós mértéken megőriznie a 
testület többségének, kisebb vita után. (Lásd a témá-
ban külön cikkünket!)

A helyi katolikus egyházi támogatást már harmadik éve 
elkülöníti az önkormányzat, de nem használja fel a pa-
rókia. A város szeretné, ha ezzel a 15 milliós összeggel 
kiegészíthetnének egy egyházmegyei támogatást, és 
rendbe tennék végre a pusztasomorjai templom külső 
burkolatát.

Maglódi Zsolt képviselő javaslatára az önkormányzat 
100 ezer forinttal segít minden jánossomorjai általános 
iskolai osztályt abban, hogy értékesebb osztálykirán-
dulásokon vehessenek részt.

MEGŐRIZTÉK A 30 MILLIÓS KERETET
	 Továbbra is jelentős forrást sikerült biztosí-
tania az önkormányzatnak a helyi civil szervezetek 
részére, amit idén is pályázat útján osztanak el. Er-
ről februárban döntöttek a képviselők.

Az évek óta közel 30 millió forintos keret lakosságará-
nyosan a vármegye egyik kiemelkedő települési civil 
támogatása. A döntést vita is megelőzte, voltak, akik, 
mérsékelni akarták ezt a keretet a városkasszát érin-
tő elvonások és a feszes költségvetés miatt, de többen 
amellett érveltek, hogy épp most kell megőrizni a civil 
szervezetek erejét, a város közéletében játszott szere-
püket. A testület most 28 millió forintot oszt szét pályá-
zat útján, további kétmillió forint pedig polgármesteri 
hatáskörben osztható szét év közben, eseti pályázat 
keretében. A szempont mindkét esetben ugyanaz: a 
város kulturális és közélete számára értéket teremtő 
közösségi elképzeléseket és programokat támogat így 
Jánossomorja. 
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JÖVŐRE NÉZVE - ISKOLAFELÚJÍTÁS JÁNOSSOMORJÁN
	 Akár már idén ősszel elkezdődhet a szentpéteri 
Klafszky-tagiskola fejlesztésének második szakasza. 
Legutóbb öt éve újították fel az intézmény egy részét, 
már akkor is a folytatás reményében.

Most négy tantermet magában foglaló új épületrészt 
kapna az iskola. A tanárok, szülők, gyerekek 2016-ban 
álltak ki a szentpéteri tagiskoláért, fáklyás menettel, kör-
beöleléssel, és persze tárgyalásokkal. Akkor az önkor-
mányzat is az iskola mellé állt. Két évvel később pedig 
már állami támogatást is kapott az iskola a felújításra. 
Akkor a tankerület több mint 100 milliós, uniós forrást 
használt fel a suli felújítására, amit az önkormányzat 
további 24 millióval egészített ki. Ebből termek, a tá-

lalókonyha és a védett, régi épület utcai homlokzata 
is megújult, hűen az eredeti stílushoz. Februárban újra 
építési szakemberekkel és a Győri Tankerület vezető-
ivel ülhetett asztalhoz az iskolavezetés és az önkor-
mányzat, hogy az újabb fejlesztésről tárgyaljanak, amit 
a vármegye és a tankerület közös forrása tesz majd 
lehetővé. 290 millió forint támogatásból épülhet négy 
tantermes, új szárny az udvarra. Már ősszel elindulhat 
a munka. A korábbi években több tervváltozatot is ké-
szíttetett az iskolára az önkormányzat, most ezek egyi-
kéből tudtak kiindulni. Az iskola udvarán egy különálló, 
de folyosóval az aulához kötött épületet emelnek, há-
rom nagyobb és egy kisebb teremmel, akadálymene-
tes megközelítéssel az udvar felől. 

ÚTAVATÓ FORGATAG
	 A Kertalja utcában az adventi ablaknyitással 
egybekötve került sor az új, aszfaltos út átadására.

Ebből az alkalomból az ablaknyitók igazi forgatagot 
varázsoltak az utcába, sokan érkeztek süteménnyel. 
Sok gyermek segített a hordógurításban is. A Kertalja 
teljes hossza mellett a közeli Nándor utca egy össze-
kötő szakaszán is új utat épített a város. Ugyanekkor 
adták át az Óvoda utca szentjánosi temetőhöz vezető 
szakaszát is, amit pályázati forrásból újíthatott fel a vá-
ros. A 2024-ben megvalósult pályázatok között fontos 
helyet foglalt el az útfelújítás. Erre több mint 172 millió 
forintot biztosított a TOP Plusz pályázat, amiből tavaly 
a Várbalogi, a Nándor és a Legelő utcákat, idén pedig 
az Óvoda utca egy szakaszát újíthatta fel a város. 
A nemrég lezárult ciklusban az önkormányzat kiemel-

ten fontos területként kezelte az útépítéseket és fel-
újításokat, több mint 650 milliót fordítva rá öt év alatt. 
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EGÉSZSÉGESEBB, ÉS FENNTARTHATÓBB GYERMEKÉTKEZTETÉS
	 Jelentős átalakításról döntött az önkormány-
zat a helyi gyermekétkeztetés terén: Áprilistól nem 
helyben készítik az ételeket, hanem hozatják azokat. 
A változás célja, hogy fenntartható, korszerű és leg-
főképpen: még egészségesebb legyen, akár diétás 
étkeztetést is biztosíthasson a gyerekeknek a város a 
bölcsődében, óvodában és iskolában egyaránt.

Az önkormányzati főzőkonyha ügye januárban ért vízvá-
lasztóhoz, de a képviselők a korábbi években már több 
ülésen is foglalkoztak a témával. Néhány éve felmérte 
már az önkormányzat a központi iskola épületében mű-
ködő önkormányzati főzőkonyha helyzetét, modernizá-
lási lehetőségeit. A felkért szakemberek akkor megálla-
pították, a főzőkonyhát teljeskörűen fel kellene újítani, 
ami a jelenlegi áron legalább 250-300 millió forintba ke-
rülne. Ez a város erejét meghaladó összeg, ha csak saját 
forrásra kell támaszkodnia, a remélt pályázati források 
pedig évek óta váratnak magukra. 

A gyermekétkeztetés biztosítása ugyanakkor kötelező 
önkormányzati feladat, amit hosszú évtizedeken át sa-
ját, önkormányzati főzőkonyhájával végzett el a tele-
pülés. A gyökeres felújítás hiányában a korszerű elvárá-
soktól számos elemében elmaradt a konyha. Ráadásul 
mára szakképzett munkaerőt is nagyon nehezen talál a 
város, évek óta problémába ütközik e téren is a kony-
hát üzemeltető VÜMESZ vezetése. A diétás étkeztetés 
magas elvárásait sem tudta már helyben megoldani a 
konyha – egyre több a különböző ételérzékenység a 
gyermekek között. A helyi bölcsődében pedig már egy 
ideje külső szolgáltatóval volt kénytelen megoldani az 
étkeztetést a város, a helyi konyha nem tudta vállalni a 
feladatot. Itt a szülők körében nagyra értékelt és elis-
mert változást tapasztalhattak az intézmény munkatár-
sai. Fontos, hogy a korszerűen előállított és egészsé-
gesebb étkeztetés igénye az óvodás és iskolás szülők 
felől is számos alkalommal eljutott az önkormányzat 
vezetéséhez és a konyhát szervezetileg működtető he-
lyi városüzemeltető szervezethez is.

Mindezeket figyelembe véve a testület januárban úgy 
döntött: Felhatalmazza a polgármestert, hogy pályázat 
útján keressen külsős szolgáltatót a feladat elvárt szin-

ten való ellátására. Vagyis a főzőkonyhát találókonyhá-
vá minősítik át, az ételt nem helyben főzik, hanem ide-
szállítják, itt csak előkészítik és tálalják a gyerekeknek. 
A szabályoknak megfelelően elindított beszerzési eljá-
ráshoz külső szakértő segítségét is igénybe vette a vá-
ros, a legjobb döntés érdekében. Öt, a környéken mű-
ködő, megfelelő referenciákkal rendelkező szolgáltatót 
kértek fel a pályázatra, ebből február elején ki is válasz-
tották a győztest. Az országos hálózattal bíró Eatrend 
Zrt. csornai főzőkonyhája készíti majd az ételeket, ahol 
a régió 143 intézményére főznek, magas minőségre tö-
rekedve. Január óta már ez a cég szállítja az ételt a helyi 
bölcsődébe is. A cég közölte, magas színvonalú szol-
gáltatást szeretne végezni, folyamatos kapcsolatban az 
intézményekkel, reagálva a helyi igényekre, jelentősen 
kedvezményes pedagógus-menüt is biztosítva. Ezzel 
az étkeztetés befizetése is változik, a legelőnyösebb és 
leggyorsabb online ügyintézésre alapulva – a kezdeti 
próbaidőben még az intézmények jelentős segítségé-
vel. Ezekről az intézmények maguk tájékoztatják majd 
a szülőket. A külsős igénylők számára kínált feltételek 
is hamarosan napvilágot látnak. Az új étkeztetési rend 
pedig április elsejétől kezdődhet meg Jánossomorján a 
bölcsődében, az óvodában és az iskolában is. 
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A konyha átszervezésétől függetlenül a térítési díjak-
hoz is hozzányúlt az önkormányzat, hiszen az évek so-
rán jelentős lemaradásba került az étkezés térítési díja 
a nyersanyagárakhoz képest, nem követte le az elhara-
pózó inflációt sem. Ezért most ehhez is kénytelen volt 
hozzányúlni a város, de igyekezett a családi kasszát 
kímélve tenni azt. A kész étel nyersanyagköltségből, 
valamint az elkészítés, tálalás költségeiből, vagyis a re-
zsiköltségből áll össze, ebből most a nyersanyag terén 
kellett emelni. Az emelés így átlagosan 35 százaléknyi 
lett, de az infláció által diktált mértéktől még így elma-

radt, azaz az önkormányzat által a családoktól „átvál-
lalt” teher nem érte utol magát, százalékosan emelke-
dett. A biztosított kedvezmények ugyanakkor továbbra 
is változatlanul maradnak. A döntés előtt felmérték 
a környező települések árait, és a mostani emeléssel 
még így is az alsó harmadban marad Jánossomorja. 

A város az állami normatíva és a térítési díjakból befo-
lyó összeg mellett évente átlagosan 45 millió forintot 
adott a közösbe, ennyivel járult hozzá a gyermekek ét-
keztetéséhez. 

2024 FELÚJÍTÁSAI
	 2024-gyel nehéz, de eredményes évet tud-
hat maga mögött a város, már ami a fejlesztése-
ket illeti. A saját forrásból elkészített munkák egyik 
legfontosabb területét mindig az intézmények kor-
szerűsítése jelenti.

Tavaly a szentpéteri óvodában sikerült fontos ered-
ményeket elérni, aminek egyik része az ablakcsere az 
óvoda épületének homlokzati részén - a munkát idén 
folytatják. Lőrincz György polgármester és Katona 
Andrea intézményvezető együtt mutatta meg, hogy is 
sikerültek a teendők. A város tavalyi felújítási munká-
latainak kiemelkedően fontos eleme volt a szentpéteri 
óvoda épülete, amire nemcsak a korszerűsítés, de az 
energetikai megtakarításokat célzó felújítások is igen-
csak ráfértek. Ennek keretében rendbe hozták a rend-
szeresen beázó udvari lapostetőt, új parkettát kapott 
egy nagy csoportszoba, de szinte teljesen megújult a 
tálaló konyha is – ami talán a legnagyobb falat volt, 
hiszen az aljzatcserénél kellett kezdeni. Az egyik épü-
letszárnyban ledesekre cserélték a világítótesteket. A 
munka teljes költsége közel 20 millió forint volt. 

Tavaly több fontos közösségi célú felújítást sikerült be-
fejezni Jánossomorján. 2024-ben 9 településfejlesztési 
pályázati forrású fejlesztést valósíthatott meg városunk 
közel 800 millió forintból. Ennek keretében új arcot öl-
tött a városközpont: a főtér számos rendezvénynek ad-
hat méltó környezetet, az uszodánál pedig 52 parkoló 
teszi könnyebbé a városlakók mindennapi életét. Egy-
egy rendezvénnyel nyithatott decemberben a Szentpé-
teri Közösségi Tér, és a civileket, intézményeket is szol-
gáló városházi pince is. Sokak szórakozását szolgálja 
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a bringapálya mellett nyílt gördeszka-pálya is. A Béke 
utca csapadékvíz-elvezetése mára szintén felkészült a 
munkára, de új burkolatot kapott a Várbalogi és Nán-
dor utca, illetve az Óvoda utca egy szakasza is.
De saját forrásból is fejlesztett a város, itt közel húsz 
tételes az eredménylista. Közte a Kertalja utca és a 
Nándor utcai köz útépítésével, illetve az eredetileg ter-

vezettnél jóval több járdafelújítással, parkosításokkal, 
intézmények klimatizálásával, bérlakások kialakításával. 
2024-ben a város közel 500 millió forintot költött fel-
újításra és beruházásra, aminek több mint a fele saját 
forrás volt. A több éven át húzódó pályázati fejleszté-
sek itt le is zárultak, de a fontos célok pályázati előké-
szítését már idén megkezdik. 

FŐBB BERUHÁZÁSOK 2024-BEN

Széchenyi Terv TOP+ településfejlesztési források sikerre vitele
- Közösségi tér kialakítása a városháza évszázados pincéjében
- Közösségi ház létesítése a szentpéteri városrészen
- A Városháza energetikai korszerűsítése az eredeti arculat visszaállításával
- Gördeszka-pálya a Lókert Ifjúsági Parkban
- Megújuló városközpont: a Millenniumi Park rendezvénytérré alakítása
- A városközpont parkolási helyzetének fejlesztése: 52 új parkolóhely az uszoda mellett, segítve a 
mindennapi ügyintézést és a rendezvények parkolását is.
- Útfelújítás – fontos, hosszú gyűjtőutak felújítása (Nándor, Óvoda és Várbalogi utcák)
- A Béke utca csapadékvíz-elvezetésének megoldása

Saját forrásból megvalósított feljesztések:
- Útépítések (Kertalja és Nándor utcák)
- Lókert Ifjúsági Park (elektromos infrastruktúra fejlesztése, új esőbeálló, tereprendezés)
- Járdafelújítások (közel 2 kilométer gyalogutat újítottunk fel, illetve építettünk 18 utcában)
- Játszótéri eszközfejlesztések (Hanságligeten és a Kék Bagoly Bölcsődében)
- Önkormányzati bérlakás-felújítási program elindítása (két lakást felújítottunk 2024-ben, kettő to-
vábbiban pedig folyamatban van. Itt szakember-lakásokat alakítunk ki a város érdekét szolgálva.)
- Nyári iskolai felújítások, köztük a szentpéteri melegítő konyha felújítása 
- Temetői fejlesztések (Szentpéteren járda, Szentjánoson urnafal) 
- Egészségház klimatizálása
- Idősek klubja klimatizálása
- Aranykapu Óvoda Szentpéteri Tagóvoda korszerűsítés (világítás-korszerűsítés, részleges tető-
szigetelés, nyílászáró csere, a tálaló-konyha felújítása)
- Fásítás és fapótlások, virágosítások, parkfelújítások (az egykori Kert vendéglővel szemben és a 
Vasút utca elején)
- Közel 30 milliós pályázati forrással segítettük civil szervezeteink közösségi munkáját 
- Sok fontos, százakat megmozgató rendezvényünkre lehettünk büszkék, amik közül kiemelke-
dett a várossá válásunk 20. évét ünneplő, jubileumi emlékév programsorozata. 
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TÁMOGATOTT ÉRTÉKTEREMTÉS
	 Az értékteremtés támogatása a város kultu-
rális életének egyik példás eleme Jánossomorján. 
Ez kristályosodott ki a város magyar kultúra napi 
ünnepségén, január 22-én, ahol átadták Jánosso-
morja kulturális elismeréseit is. 

A Himnusz közös éneklése nyitotta meg a magyar kul-
túra napi városi ünnepséget a művelődési házban, hi-
szen Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon zárta le a 
mű kéziratát. A vendégeket Lacknerné Fördős Klára, a 
művelődési ház igazgatója, a Jánossomorja Kultúrájá-
ért Közalapítvány elnöke köszöntötte. Hangsúlyozta, a 
művelődési ház és az itt otthonra találó sok civil szer-
vezet is azt jelzi, hogy a kulturális értékteremtés min-
denki számára elérhető Jánossomorján.
Az ünnepi beszédet a tavalyi Jánossomorja Kultúrájá-
ért Díjas zenész, zenetanár, Dravetzky István mondta. A 
helyi alapfokú művészeti iskola vezetőjeként hangsú-
lyozta a zene és a tánc szerepét a magyar kultúrában, 
és a magyar zene és tánchagyomány, oktatás fontossá-
gát az egyetemes kultúrában. 
Az ünnepi műsort a zeneiskola tanárai és egy diákjuk 
adta, közösen. A darabok a magyar népzenei hagyo-
mányokra épültek, megmutatva értékeinket, kiváló al-
kotóinkat is. 
Az elmúlt év egy kiemelkedő kulturális értékteremté-
séért járó Jánossomorja Építőköve Díjat idén Takácsné 
Gazsó Erikának adhatta át az odaítélő közalapítvány. 
Ezzel egy remek szervezőkészségű, és sok rendezvény-
ben aktív segítő szerepet játszó civilt ismert el a helyi 
kulturális élet. A tavalyi évben családjával közösen hoz-
ta létre az egykori szép emlékű külterületi település-

rész, Hanságfalva emléktalálkozóját.
A Jánossomorja Kultúrájáért Díj a város kulturális életé-
ben végzett, jelentős tevékenység elismerése. Idén ezt 
Zalán Lajos vehette át. A nyugalmazott rajztanár, volt 
iskolaigazgató, akit 43 éves szakmai-pedagógusi és 
népművelői pályafutása, a helyi amatőr színház terén 
kamatoztatott tehetsége, rajztanári hivatása és tehet-
séggondozó munkája elismerése mellett amatőr festői 
munkássága tett méltóvá a város kulturális elismerésé-
re. Több önálló, és közös kiállítása volt Jánossomorján, 
illetve a környező településeken.

Az ünnepség utáni fogadáson Lőrincz György polgár-
mester megköszönte a munkát a helyi kulturális élet 
jelenlegi és egykori dolgozóinak, a város civil csoport-
jainak. Gratulált a Minősített Közművelődési Intézmény 
Címhez, amit aznap délelőtt vehetett át a Balassi Bálint 
Művelődési Ház a Hagyományok Házában. (Lásd kere-
tes írásunkat!) Végül Lacknerné Fördős Klára igazgató 
köszönte meg a díjat az intézmény minden jelenlegi és 
egykori munkatársának.
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ÁLLAMI PÉLDA A JÁNOSSOMORJAI MŰVELŐDÉSI HÁZ KULTURÁLIS KOHÓJA
	 Minősített Közművelődési Intézmény Címet 
érdemelt ki a jánossomorjai Balassi Bálint Művelő-
dési Ház és Könyvtár.

A rangos szakmai elismerést a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium a magyar kultúra napja alkalmából ren-
dezett ünnepségén vehette át a város delegációja a fő-
városi Hagyományok Házában. A kitüntetést Závogyán 
Magdolna Kulturális és Innovációs Minisztérium kultú-
ráért felelős államtitkára adta át Lacknerné Fördős Klá-
ra igazgatónak és Lőrincz György polgármesternek. Az 
ünnepségen a Magyar Állami Népi Együttes zeneka-
ra és táncosai adtak nívós gálaelőadást. Az ünnepség 
keretében adták át az ország azon közösségi színte-
reinek, művelődési házainak, illetve központjainak, és 
könyvtárainak elismeréseit, akik a minőségfejlesztés 
alkalmazásával kiemelkedő teljesítményt értek el. Az 
elnyert cím jogosultsága 2029-ig tart, ekkor újra pá-
lyázható, vagy megerősíthető. A jánossomorjai munka 

méltatásában elhangzott: „A művelődési háznak fontos 
szerepe van az élhető kisváros megteremtésében. Az 
intézmény értékes szimbiózisban működik a helyi mű-
velődő közösségekkel, segíti, támogatja azokat. Teret és 
támogatást igyekszik adni a közösségi, kulturális mun-
kának, csoportoknak, értékteremtő tevékenységeknek, 
ezzel pedig a város közösségi-kulturális kohója.”

VÁROSI ELISMERÉSEK SPORTOLÓINKNAK
	 A jánossomorja Rascals és Nagy Katalin ki-
emelkedő sportolói teljesítményeit díjazta az ön-
kormányzat: A képviselő-testület korábban úgy 
döntött, külön értékeli ezután az év sportteljesít-
ményét és a civil vagy versenysport terén végzett 
több éves, évtizedes munkát.

December közepén, a Sós Antal Közösségi Házban a 
Jánossomorja Rascals tartott évzárót, ekkor adta át 
a város éves sport-elismerését Lőrincz György pol-
gármester. A helyszín nem véletlen: a Jánossomorja 
Rascals férfi baseball csapata kapta a legjobb idei telje-
sítményért járó díjat, mert 2024-ben a csapat nyerte el 
a Magyar Nemzeti Bajnokság első osztályának bajnoki 
címét és a kupát, ami ekkor érkezett meg a városba. 
A csapat 27 éves fennállása során másodízben szerez-
te meg ezt a helyezést, azonban most először sikerült 
önállóan – hiszen 2020-ban egy budapesti csapattal 
közösen állított ki gárdát a bajnokságban a Rascals. Az 
egyesület sikerét több kupagyőzelem, nemzetközi csa-
pat és egyéni eredmények, softball bajnoki győzelem 
is fémjelzi. A csapat díját az egyesület elnöke, Fekete 
Csaba vehette át.

A több évtizedes munkáért járó sport életmű díjat 
Nagy Katalin vehette át, aki a város közösségi sport-
életének megkerülhetetlen alakja. Aktív munkája 1999-
ben kezdődött, tánc-aerobic órákkal. Azóta számos 
mozgásformában dolgozott és oktatott: sok csoport, 
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tanfolyam, tánc- vagy sportrendezvény fűződik a nevé-
hez - hangsúlyozta a díjat átadó polgármester. Korábbi 
mozgásstúdiójának csapatával Európa Bajnoki ezüst és 
bronzérmeket nyertek saját koreográfiájukkal, 11 éve. 
A pandémia alatt online mozgásórákat adott. Szerve-

zett kezdő futó klubot, fogyókúrás csoportot, iskolai 
keringőket tanított be. A Hanság Túra Klubot ötödik 
éve vezeti. Nem csak a kiemelkedő tehetségekkel fog-
lalkozott, a mozgást minél szélesebb körben népszerű-
sítette Jánossomorján. 

EGÉSZSÉGVÉDELMI PROGRAM ÚJRAINDÍTVA
Újra elindult Jánossomorja Egészségvédelmi Program-
sorozata, amiben előadások, szűrővizsgálatok kaptak 
helyet, a prevenciót zászlóra tűzve. Az önkormányzat 
2016 és 2019 között már működtette és finanszírozta 
a népszerű programot, amelyet akkor és most is Dr. 
Mihályi Zsuzsanna háziorvos, önkormányzati képviselő 
szervez, most pedig belevágtak a folytatásba is. A nov-
emberig tartó idei sorozatban vastagbél-, urológiai, 
bőrgyógyászati szűrések és például újraélesztési gya-
korlat is helyet kapott. A sorozat egy előadással indult, 
amelynek az Egészségház adott otthont. Itt a sorozat 
szervezője beszélt az egészségügyi tévhitek, csalások, 
megtévesztések elkerüléséről, a gyógyhatásúaknak fel-
tüntetett, de közben hatástalan szerek, kúrák értékesí-

téséről, és mindezek elkerüléséről. Lőrincz György pol-
gármester pedig a Mosonmagyaróvári Karolnia Kórház 
és Rendelőintézetet is kérte az együttműködésre, fő-
ként a szűrővizsgálatok, térségi akciók terén. 

	 Újra emlékeztek Jánossomorján a kommu-
nista diktatúrák áldozataira, múltidézéssel, gyer-
tyagyújtással – felelevenítve az évekkel korábban 
abbamaradt emlékezés-sorozatot.

Az országos emléknapon, február 25-én este Veres 
Dávid önkormányzati képviselő, helytörténet-kutató 
mondott beszédet a „Gát” című szobornál, az egyko-
ri pártház előtt. A munkás-paraszt emlékmű Gyurcsek 
Ferenc Munkácsy-díjas szobrászművész alkotása, a 
művész egyik kiemelkedő köztéri munkája, amely a 

A MI ÁLDOZATAINK
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munkásmozgalom helyett mára a közösséget megvé-
dő egységet is jelképezi, és a kommunizmus áldozatai 
előtt tisztelegve is új funkciót kapott városunkban. Van 
is kikre emlékezni: Jánossomorjáról legalább hatvan 
embert hurcoltak el a kommunizmus jelszavai alatt, de 
ennél sokkal többeket sújtott az elnyomás. Sokakat ha-
difogolyként dolgoztattak, civilként vittek malenkíj ro-
botra, munka- vagy internáló táborokba, börtönökbe, 
vallatásokra, vagy figyeltek meg évekig. A származás, 

a másként gondolkodás, az előző rendszerben, had-
seregben való bármilyen tisztség, de sokszor maga a 
gyanú, vagy egy hazug feljelentés is elég volt mindeh-
hez. A hozzátartozókat is megfigyelték, lehetőségeiket 
korlátozták. Sokakat szerveztek be az állambiztonság 
rendszerébe, akár zsarolással is. De a határsáv miatt az 
itt lakók mozgását és magát Jánossomorja fejlődését is 
korlátozta a rendszer.

PAOLA NÉNIT ÜNNEPELTÜK
	 Szalka Ferencné Paola nénit köszöntötte Lő-
rincz György polgármester 90. születésnapján, át-
adva a város ajándékcsomagját és emlékoklevelét.
A március eleji látogatásból hosszas beszélgetés ala-
kult, kedves emlékek felidézésével - hiszen Paola néni 
utcájában lakott a polgármester is gyermekkorában, 
így bőven akadt emlegetni való, kedves történet vagy 
személy. A város régi hagyománya, hogy otthonában 
városi delegáció köszönti Jánossomorja 90, 95 és 100 
éves polgárait.

JÁNOSSOMORJAI MÉHÉSZ SIKERE
	 A jánossomorjai Gazsó Imre nyerte el a ma-
gyar Méhészet magazin „Év Szerzője díjat” a tavalyi 
szakíró tevékenysége elismeréseként. A kitüntetést 
a márciusban, Székesfehérváron megrendezett 33. 
Országos Méhésztalálkozón adták át.
Gazsó Imre tavaly értékes cikksorozatot közölt a méh-
anyák mesterséges megtermékenyítése témájában, 
amely hamarosan önálló kötetként is napvilágot lát. De a 
korábbi években a hazai szakirodalomban jelentős fordí-
tói tevékenységet is végzett: négy angol nyelvű, a magyar 
szakmában hiánypótló munkát fordított le, és kiadóként 
megjelentette Weiner-Sennyei Tibor: A méhészet művé-
szete című esszékötetét, amely nemcsak szakirodalmi, de 
szépirodalmi berkeken belül is a tavalyi év egyik siker-
könyve volt magyar nyelvterületen. A méhészeti szakiro-
dalom színvonalának emeléséért és elismeréséért alapí-
tott kitüntetést idén 12. alkalommal adták át. 
A jánossomorjai Gazsó Méhészet decemberben az or-
szágos „Év méze 2024.” megmérettetésen több kiváló 
minősítést is kapott, ebből kiemelendő az egyéb fajta-
méz kategóriában elért 2. helyezett gesztenyeméz, ami 
a fajtáján belül a legjobbnak minősült.
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Maskarás mulatságokkal, a végzősök keringőivel és 
bálokkal zajlott a farsangi időszak idén Jánossomorján. 

Most ezekből mutatunk meg pár emlékeztes pillanatot, 
a teljesség igénye nélkül.

FARSANG
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Jánossomorjai diákok is útnak indultak a Burgenland 
Extreme túrarendezvény egyik, diákok számára létre-
hozott szakaszán, január 24-én. A több osztrák és ma-
gyar iskola között a Klafszky-tagiskola csapata is csat-
lakozott a kihíváshoz, közel húsz fős csapatával, akik 
komolyan készültek is a megmérettetésre. A mieink 
hajnalban indultak a sulitól Hegykőre, még a sötétben 
rajtoltak el, és a magyar nemzeti parktól egészen az 
osztrákig, annak ilmitzi központjáig gyalogoltak, 26 ki-
lométeren át. A Burgenland Extreme egy 4000 túrázót 
megmozgató, négy távot is kínáló rendezvénysorozat, 
ami 14 éves múltra tekint vissza.

EXTRÉM DIÁKOK

	 Első önálló táncgáláját tarthatta meg a Tititá 
Néptáncegyüttes gyermekcsoportja Jánossomor-
ján, februárban.
A műsorban a Ragendorf Német Nemzetiségi Tánc-
együttes és a helyi felnőtt csoport is vendégszerepelt. A 
Tititá már legalább 16 éve foglalkozik gyermeknéptánc 
oktatásával a városban, a mostani csoport 2022 ősze 
óta dolgozik együtt.

GÁLÁZÓ GYEREMEKNÉPTÁNC

ORSZÁGOT JELENTŐ DESZKÁK
Vármegyénket és városunkat is képviselte „A Grund 
Társulat” amatőr színtársulat a Nemzeti Színházban a 
2025-ös, országos Pajtaszínházi Szemlén, januárban. A 
csapat darabját előzőleg a jánossomorjai közönség is 
megtapsolhatta. A csoport a Nemzeti Művelődési In-
tézet mentorálási programjához kapcsolódott a helyi 

művelődési ház segítségével. Egy könnyed, dalokra 
alapuló darabot készítettek, delegált rendező mentor 
segítségével. A Grund Társulat tavaly alakult meg - de 
már jelentős amatőr színpadi tapasztalatokkal bíró he-
lyi tagokból. A Pajtaszínházi Szemle már 10. éve segíti 
a vidéki, amatőr színtársulatok munkáját.
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Év végi pillanatok

Értékes közösségi programokkal zárta az évet Jánossomorja 2024-ben. A karácsonyváró forgatagok, ablaknyito-
gatók, fényvárások, kóruskoncert és számos más rendezvény után az óévet vidám maskarás futással, majd közös 
bulival búcsúztatták a lakók, majd hagyományosan koncerttel köszönthette az új esztendőt Jánossomorja. 

A vasútállomáson emlékeztek a kitelepített helyi néme-
tekre diákok és a városvezetés január 19-én, a magyar-
országi németek elhurcolásának emléknapján. A Béké-
vé Oldva - Ki- és Betelepítési Emlékponton elsőként az 
iskola történelemtanára, Horváth Dániel mondta el a 
gyerekeknek a tragédia hátterét, majd Lőrincz György 
polgármester, helytörténet-kutató beszélt a németaj-
kúak által megélt szenvedésekről, személyes sorsok-
ról. Hangsúlyozta, azért fontos tanulnunk a tragédiá-
ból, hogy ne befolyásolhasson többé senkit a kollektív 
bűnösség álságos elve, amikor egyesek bűneiért egy 
egész csoportot büntetnek. Ezután közösen koszorút 
és mécseseket helyeztek el az épület előtti emléktáblá-
nál, annál a fánál, ami már akkor is búcsúztatta az innen 
elinduló négy vonatszerelvényt. A mosonszentjánosi és 
mosonszentpéteri németek kitelepítésére 1946. április 
végén került sor, az itt élő német lakosság közel két-
harmadát űzték el otthonukból.

KITELEPÍTETTEKRE EMLÉKEZVE

A doni tragédia évfordulóján, január 12-én a városi 
emlékhelyen tisztelgett Jánossomorja koszorúval, mé-
csesekkel, verssel és emlékbeszéddel mindazok előtt, 
akik elestek vagy szenvedtek a második magyar had-
sereg oroszországi harcai, vagy a sereget sújtó kataszt-
rófa során.
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felhívások
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ELÉRHETŐSÉGEK
Rendőrőrs (30) 339 8841 vagy 112

Polgárőrség (30) 266 8661

Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal
9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39.

Tel: 96/565-240     hivatal@janossomorja.hu

Ügyfélfogadás:
Hétfő, kedd, csütörtök: 08:00 – 12:00

Szerda: 08:00 – 16:00

Városüzemeltető és Műszaki Ellátó Szervezet
Tel: 96/565-240

vumesz@janossomorja.hu

Fördős Tamás településgondnok - +36-30-933-4292
 

Orosz Sándor, üzemeltetési vezető - +36 30/995-4382

Kormányablak Jánossomorja
9241 Jánossomorja, Szabadság u. 37.
Tel.: 06-96-795-268 / Központ: 1818 /

www.kormanyhivatalok.hu

EGYSÉGES ORVOSI ÜGYELET
hétköznap 16 órától reggelig, illetve hétvégén:

1830-as központi szám

Jánossomorja Televízió / JTV Képújság
Balassi Bálint Művelődési Ház, Óvári u. 1.

www.jtv.hu
jtv@jtv.hu / hirdetes@jtv.hu

Közvilágítási hiba bejelentése https://kozvilhiba.hu
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